



探員無意動武，其前面的暴徒佯裝無意衝突，後面的暴徒卻已準備偷襲（紅圈示）。 短片截圖

暴徒偷襲圍毆迫警開火 兩掙汽油彈追殺仲想漂白？

屈敬言開槍嘍打片揭《蘋果》造謠

香港文匯報訊(記者 蕭景源)10月4日晚元朗大馬路一名便衣探員被大批暴徒襲擊，命懸一線之際開槍保命，槍傷一名14歲小暴徒的大腿。據悉，涉事的小暴徒目前的傷勢穩定，警方以涉嫌參與暴動和襲警將他拘捕。案發後，煽暴文宣、政棍和「黃媒」《蘋果動新聞》急不及待跳出來粉飾暴行，「老屈」該探員「先開槍後被打」。香港文匯報記者昨日再逐格翻看三段不同角度的現場視頻還原真相，證明是暴徒出手在先：涉事探員被暴徒圍攻，有暴徒更預謀從後偷襲將他壓倒地上，包括中槍小暴徒在內的大批暴徒用鐵筆、鐵通等施襲，探員在危亂中開槍保命，中槍暴徒其後一拐一拐逃離人堆，而受傷探員其後又兩次被人掙汽油彈險葬身火海，警方循意圖謀殺方向追查。

左 大腿內側中槍的14歲男童，昨日仍在屯門醫院留醫，已施手術取出彈頭，情況穩定。案件交由新界總區重案組接手調查，以涉嫌參與暴動和襲警將男童拘捕，有10名防暴警昨日在病房外把守。險命喪暴徒亂棍和汽油彈雙重攻擊的探員駐守商業罪案調查科，也是參與防暴的快速應變部隊的成員。他前日負責駕駛警方私家車運送同袍清場，事後因身體燒傷和重擊，頭和手臂均需縫針，仍在沙田威爾斯醫院留醫。

暴徒利用小暴徒倒果為因

煽暴文宣和「黃媒」又再施「煽情」伎倆模糊公眾視線，營造警員「開槍在先」，才觸怒「示威者」遭圍毆。《蘋果動新聞》就以「元朗便衣警近距離開槍轟14歲少年 遭圍毆掙燃燒」為標題，將開槍的因果倒轉。該報道聲稱，該便衣警員座駕撞向「市民」，警員下車與「市民」起爭執，未幾便傳出槍聲。「一名少年左大脾中槍受傷，大量流血，有市民立即衝前對便衣警員拳打腳踢，又向他投擲汽油彈。」該報道無提及探員開槍前的遭遇。

香港文匯報記者昨日翻看多段視頻，證明《蘋果》歪曲報道。片段顯示，該名探員前晚9時許獨自駕車跟隨警車車隊返回警署，途經元朗大馬路和大棠路交界輕鐵站時，因行在車隊末尾，而被大批暴徒瞄中，密謀攔停及包圍其車輛。有暴徒施「碰瓷黨」詭計，撞向探員的私家車，然後大叫：「撞人呀！」

據視頻顯示，手持鐵筆、鐵通和雨傘的蒙面暴徒，即包圍該私家車叫罵，又強行拉開車門，用鐵支插向探員。該探員立即下車，手按右腰間的槍袋大叫：「大家冷靜啲！」並走近路中圍牆作防衛。

黑衣扮和平 從後偷襲箍頸

這時，站在探員前的黑衣暴徒高舉雙手，佯裝無意攻擊，一名身材高瘦的蒙面黑衣暴徒同時偷襲靠近探員身後，更突然撲前用右手箍實探員頸部，將他摔倒。與此同時，探員拔出手槍，但被暴徒按地失去平衡，他奮力想起身，但逾20名暴徒一擁而上，揮動鐵支、鐵筆對其頭部、背部和四肢狂擊。

在混亂間，傳出一響槍聲，但只有部分暴徒逃離，當中包括黑衣穿短褲、戴口罩蒙面的中槍男童，只見他拐下拐下衝出人堆中，舉起一隻手跑向馬路邊。此時，餘下數名暴徒繼續毆打探員，然後拔足四散。

受傷探員最後已被打倒倒地，他未完全站起之際，一枚汽油彈在他頭頂位置爆炸，探員全身陷入火海中。他帶著火舌跳出火圈，但手臂火苗未熄，圖拍熄火舌時，疑因佩槍遇熱灼傷探員，他手一甩佩槍飛脫墜地，彈匣分離。

探員滿臉披血驚魂甫定，見一白一黑一黑暴徒衝前搶槍，他即推開白一黑暴徒，但黑一黑暴徒就踢開警槍，探員追前成功奪回佩槍。

探員在脫離圍困後，站在路上打電話求救，但此時第二枚汽油彈襲來，落在探員腳邊再爆火團，探員再度跳出，腳部一度帶著火苗。最後他由同袍營救出險境，其警隊座駕被暴徒大肆破壞變廢鐵，遺失的彈匣內有7發子彈，仍未尋回。



又挨火彈



紅圈所示為小暴徒中槍後一拐一拐逃離。 短片截圖



護槍

被疑見死不救 消防稱無經驗

香港文匯報訊(記者 蕭景源)在前晚全港大暴動中，各區街頭均有暴徒對不同意見者私刑。在深水埗，有一名白衣中年漢被大批蒙面暴徒持長短武器圍毆。白衣男躲到消防車旁，頭破血流、持疑似鐵尺抵擋暴徒的長竹支，消防車上的消防員全程隔岸觀火無下車阻止。消防處發言人昨日解釋，消防人員對處理暴力事件沒有足夠的經驗、相關訓練和適當的保護裝備，希望廣大市民能夠諒解。一段被指是該處副處長梁偉雄發出的內部訊息則指，香港正處危難，呼籲人員發揮人性的光輝和救災扶危的使命，面對暴力亦應無畏無懼去拯救生命。

傷者背靠消防車拿盾自保

據網上片段所見，一名白衣男子前晚在深水埗街頭被數十名蒙面暴徒圍攻，大叫「打死佢」。白衣男負傷逃至長沙灣道與欽州街交界遇上兩輛駛經的消防車，隨即遭近百暴徒重重包圍無法逃脫。暴徒「就地取材」執起垃圾筒、路牌及鐵欄等物件擲向白衣男，事主頭破血流，手持疑似鐵尺背靠消防車車頭抵擋。

其間，暴徒不斷以長竹或木棍遠距離施襲，白衣男渾身浴血在兩輛消防車邊四處亂竄閃避襲擊，但車上消防員緊閉車門「隔岸觀火」，任由白衣男被打到失去抵抗能力。在片段曝光後，有不少網民認為消防員的責任是救急扶危，並質疑他們當時怕死和見死不救。

消防處發言人昨日回應指，處方對事件深表關注，明白市民對於在場消防人員未能即時向該名男子施以援手感到失望。然而，處方希望各位市民能夠理解，近月在香港發生的極端暴力事件及混亂情況是前所未見。

他續說，消防人員對於處理暴力事件亦沒有足夠的經驗、相關訓練和適當的保護裝備。對於屬員在應對事件所面對的困難，希望廣大市民能夠諒解。

發言人指，當時雙方均持有攻擊性武器在消防車輛旁打鬥，詳情洶湧及打鬥激烈。消防人員根據評估，未能確保在安全情況下能夠向該名男子提供即時協助，但已嘗試啟動消防車輛上警號和在車內向外喝止施襲者。約1分多鐘後，該名男子已在細搶救車的車尾方向迅速離去。處方會因應近日不同社會事件總結相關的行動經驗，以優化處理暴力事故的行動指引。

副處緊急呼籲：全部人都要救

昨晚另有一段據稱由消防處副處長梁偉雄在內部發出的緊急訊息，指處方管理層深知屬員的法定職責、裝備、訓練及經驗都不足以應付這些暴徒，「但我們在拯救生命的大前提下，呼籲各位屬員盡力拯救人命，不論那個人是市民、執法人員、甚至是暴徒。」

他強調，香港正處於危難中，消防應發揮人性的光輝和救災扶危的使命，儘管面對暴力，亦應挺身而出，無畏無懼去拯救生命。



被追打白衣男子逃到消防車旁，惟車上消防員未有伸出援手。 短片截圖